



北京丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

07/21

2023年 星期五
第1190期

农历六月初四



佃起露营公园正式开门迎客 巨幅稻田画进入最佳观赏期 丰台河西地区好风景带来好前景

编者按:我区始终坚定不移贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照市委市政府部署要求,全面实施乡村振兴战略,扎实做好乡村改革、乡村发展、乡村建设、乡村文化、乡村治理等工作。近日,丰台区乡村振兴战略有了新的成果,在农业丰产丰收的同时,也带动了旅游业的蓬勃发展,为我区经济社会高质量发展贡献乡村力量。



佃起露营公园工作人员正在迎接游客的到来。

本报讯(记者 赵智和 张馨予)7月19日,距离中心城区最近的一处露营公园——王佐镇佃起露营公园正式开门迎客。公园总面积280亩,由一个濒临荒废的公园改造提升而成。紧邻佃起村金岗盛兴度假庄园。同时,佃起村占地20亩,由“丰宜福台、美丽王佐”八个大字和佃起村村徽、粮仓组成的巨幅稻田画也进入最佳观赏期。

丰台河西布局露营旅游业态

鱼在湖里游、蝉在树上鸣、鸟在林中飞,这里绿树成荫、绿草如茵……走进露营公园,感觉来到了一个藏在森林里的绿色王国,只见大大小小的树木枝叶茂盛,像一把把大伞将烈日遮挡。树下野花争奇斗艳,潺潺流水弯弯曲曲。现场,停放着房车,绿油油的草坪上扎着一顶顶帐篷。公园内不但有一搭多租的柳树、槐树、榆树,还种植了白玉兰、日本晚樱、紫叶李,露营地种植了金鸡菊、鸢尾、珍珠梅,河塘湿地种植了荷花、睡莲、菖蒲等多种植物。

“2021年以前,这里是一个濒临荒废的公园,2021年村党总支研究决定对公园进行改造提升,经过两年的时间,村里将这里打造成露营公园。这里应该是距离中心城区最近的一处露营公园,区位优势、交通优势明显。”佃起村相关负责人说。

佃起露营公园由王佐镇佃起村与户外露营品牌大热荒野集团联合打造。园内主要分为精致露营区、儿童娱乐区、玩家搭建区、户外运动体验区四大服务区域。“佃起露营公园集酒店式住宿、户外影院、天幕帐篷、家庭式帐篷、美食烧烤、户外超市等功能为一体,致力于为游客打造食、住、行、娱全方位服务的优质、绿色度假营地。”项目负责人告诉记者。(下转02版)

“周末来花乡”微旅游、微度假、微休闲品牌发布 花乡街道举办合作发展大会 扩大“朋友圈”

本报讯(记者 李娜 通讯员 朱笛崔鸣)7月18日下午,花乡街道“倍增追赶谱新篇 砥砺前行共发展”合作发展大会暨“慈善有我”慈善公益交流活动在首发地国际农产品会展中心举行,推动各领域企业和人才资源在花乡携手、从花乡提速、在丰台跨越。来自50余家企业、单位的“合作伙伴”代表到场共话合作发展。

在花乡街道成立两周年之际,“周末来花乡”微旅游、微度假、微休闲品牌在本次合作发展大会上正式对外发布。“周末来花乡”品牌整合世界公园、花乡公园、新发地市场、葆台金岁广场和羊坊体育休闲园等辖区优质文化旅游、休闲消费、体育健身资源,精心设计“热情花乡 邀您共游世界”“缤纷花乡 邀您畅游花海”“好客花乡 邀您品尝美食”“活力花乡 邀您强身健体”等项目,融合打造“健康+文化+时尚+科技”的新文旅融合产业和特色消费集聚区。

同时,花乡街道将利用生态优势、资源优势 and 区位优势,建立起“一核一带、两翼多组团”的区域发展新格局。其中,“一核”即围绕郭公庄地铁换乘站

周边30万平方米楼宇,打造产城融合的“TOD”数字活力街区。“一带”即以樊羊路和丰园路为主线,通过花乡公园、世界公园、北京考古遗址博物馆(大葆台西汉墓遗址)形成特色文化展示带。“两翼”即打造东翼的新发地首都保障区和西翼的南部消费集聚区。“多组团”即通过辖区多个集租房项目场景,打造青年创新创业社区。

据悉,花乡街道地处丰台区中南部,南接大兴区,历史文化底蕴深厚、花卉栽培历史悠久、自然人文景观丰富、区域发展活力十足。面对街道发展过程中存在的资源分散、产业升级难等问题,花乡街道党工委坚持以党建为引领,激发各村党组织、集体经济组织及党建工作协调委员会成员单位活力,倡导“组团发展”。同时不断优化营商环境,精准服务企业,推出包括政策支持、法律咨询、税务服务在内的10类“服务包”,大力推动乡村振兴,助力“倍增追赶、合作发展”。

在“倍增追赶谱新篇 砥砺前行共发展”主题对话环节,花乡街道与丰台区发展改革委、丰台区投促

中心负责人进行对话。2023年丰台区发布“倍增计划”和“发展伙伴计划”以来,花乡街道重新梳理发展思路,从寻找伙伴到服务伙伴,着力构筑高质量发展的全新链条,做到延长产业链、引培创新链、做好服务链,把“朋友圈”扩大,让创新创造活力聚力迸发。

合作伙伴代表北京相儒养老服务有限公司董事长郑毅说,“作为民营企业代表,非常感谢花乡街道一直以来的帮助与支持。这次合作发展大会和慈善公益交流活动是一个很好的平台,我们企业将以此为契机,加强合作,携手共进,主动融入丰台区‘倍增追赶、合作发展’新格局,满足老年人高品质养老需求”。

合作发展大会硕果累累,慈善公益交流率先落地。在随后的“慈善有我”慈善公益交流活动中,花乡街道通过慈善工作站成果展示和爱心企业交流分享慈善故事,鼓励更多爱心企业积极参与支持慈善捐赠、帮扶救助、志愿服务等各项公益慈善活动,实现共谋共建共治共享。



京蒙协作 乡村振兴实现加速跑

近日,丰台代表团赴内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗、林西县对接东西部协作工作。

在扎赉特旗,代表团一行实地调研巴彦高勒镇巨力河村京蒙协作项目开展情况。考察巨力河村肉羊养殖小区“一场两企”建设情况;了解供水一体化项目运行情况;到贫困户家中实地查看庭院经济发展情况并送上慰问金。

在林西县,代表团一行到丰台区京蒙协作重点帮扶项目东山产业园调研文旅产业项目脱贫成效和助力乡村振兴的发展路径及成果并慰问当地贫困户。

据了解,丰台区、林西县两地自1996年结对以来,经历了岁月和实践的考验。携手推动东西部协作向更高水平迈进;聚焦乡村产业发展、建设、治理三项重点任务,全力推进重点项目落地见效,让协作帮扶成果真正惠及当地群众。自2018年丰台区与扎赉特旗结对以来,两地始终密切联系,实现了要素流动、资源共享、发展共赢。(详见06版)

本报讯(记者 原梓峰)7月18日,记者来到世界花卉大观园,探访“深林觅境”梦幻光影秀,130亩全息影像“装扮”植物“另一面”。光影秀将于7月22日正式启幕,点亮丰台“夜经济”,为北京的夜间经济注入新的活力和动力。

这次世界花卉大观园打造的“深林觅境”梦幻光影秀,以自然链接生命为主题,重点打造四大光影植物展馆、25个光影作品,包含闻香识花、丛林光影秀、丛林冥想、动物探觅等沉浸式光影体验。以夜空做画布,用植物做演员,设计团队发挥自己的想象空间重塑了世界花卉大观园。“整个园区的植物布置是没办法改变的,但是在夜幕下,一切都可能再次创造出来,在这里,‘五彩斑斓的黑’不再是一个‘梗’。”世界花卉大观园“深林觅境”光影夜创始人王海洪介绍。

循香而行,听鸣虫吟唱、看光影舞动,邂逅深夜精灵、感受风雨雷电雾的变幻、亲临“沙漠与海洋共存”、沉浸全息互动脚踏星光万丈、点亮森林网红呼吸灯……一场高科技奇幻浪漫的夜游秀带游客进入自然世界,与花瓣、水滴、树叶、光、雾、土壤同呼吸,感受生命的脉动,找到内心的宁静。

记者走进光影现场,清新淡雅的墨西哥鼠尾草、浓郁的丁香牡丹、甜美果香的香妃草……芳香类植物在“闻香识花”嗅觉沉浸式体验中扮演了重要的角色。游客可以通过触摸、闻味等方式与这些植物互动,感受它们独特的气息和魅力。

走进下沉广场的全息投影带,体验NSH235星球的绚丽丛林,在灯光变换之中,见漫天流光溢彩、星华璀璨。(下转02版)



世界花卉大观园开启夜游模式

世界花卉大观园130亩全息影像、25个光影作品带居民感受梦幻光影秀。图为家长带孩子打卡“奇幻丛林”。原梓峰摄